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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates Rosenthal 
 

am Montag, dem 24. Juni 2019 
 

im Hirtenhaus, Klostergasse 8 in Kerzenheim-Rosenthal  
 
 

Beginn der Sitzung:  19:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  19:30 Uhr 
 
Die schriftliche Einladung der Ortsbeiratsmitglieder erfolgte am 14.06.2019. Die ortsübliche 
Bekanntmachung der öffentlichen Sitzung mit Angabe der Tagesordnungspunkte erfolgte in 
der Ausgabe vom 19.06.2019 des Amtsblattes der Verbandsgemeinde Eisenberg „Treff-
punkt“. 
 
Anwesend waren 
Anzahl der Ratsmitglieder:         8 
Zur heutigen Sitzung ordnungsgemäß geladen:      8 
Anwesend waren:          5 
Nicht anwesend waren:         3 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Herr Detlef Osterheld 
Herr Manfred Lieser 

 

SPD-Fraktion 
Herr Josef Pace  

CDU-Fraktion 
Herr Bernhard Hebich  

FWG-Fraktion 
Herr Tobias Eckel  
Herr Thomas Flätgen  
Frau Shadeé Meidlinger  

Ortsbürgermeister 
Herr Alfred Wöllner  

Ortsvorsteher 
Herr Detlef Osterheld  

von der Verwaltung 
Frau Heike Sattler  

Schriftführerin 
Frau Silvia Steinbrecher-Benz  
 
 
Abwesend: 

FWG-Fraktion 
Herr Karsten Bessai  
Frau Iris Fröhlich  
Herr Nils Osterheld  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1.   Ehrung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder  
   
 2.   Verpflichtung der neugewählten Ortsbeiratsmitglieder  
   
 3.   Ernennung des Ortsvorstehers; Vereidigung und Einführung 

in das Amt 
 

   
 4.   Ehrung des ausscheidenden Ortsvorstehers  
   
 5.   Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertre-

tenden Ortsvorstehers; Ernennung, Vereidigung und Einfüh-
rung in das Amt 

 

   
 6.   Mitteilungen und Anfragen  
   
 
 
Der noch amtierende Vorsitzende, Ortsvorsteher Detlef Osterheld, eröffnet um 19:00 Uhr die 
Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirks Rosenthal und stellt fest: 
 
a) Die ordnungsgemäße und rechtzeitige Einladung der Ortsbeiratsmitglieder. 
 
b) Dass der Ortsbeirat Rosenthal beschlussfähig versammelt ist.  
    Die Beschlussfähigkeit ist während der ganzen Sitzung gegeben. 
 
c) Änderungsvorschläge zur Tagesordnung werden nicht vorgebracht.  
 
 
 
 
 

Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1. Ehrung der ausgeschiedenen Ortsbeiratsmitglieder 

 
Ortsvorsteher Osterheld dankt den ausscheidenden Ortsbeiratsmitgliedern für ihr ehrenamt-
liches Engagement und überreicht ihnen jeweils eine Dankurkunde der Gemeinde Kerzen-
heim und ein Präsent. Frau Pia Schmidt war 20 Jahre lang Ortsbeiratsmitglied, außerdem 5 
Jahre lang stellvertretende Ortsvorsteherin. Frau Angela Scholz war 15 Jahre lang Mitglied 
im Ortsbeirat Rosenthal. Da Herr Helmut Scheu, ebenfalls 15 Jahre im Ortsbeirat tätig, zur 
Sitzung entschuldigt ist, wird der Ortsvorsteher die Ehrung nachholen.  
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2. Verpflichtung der neugewählten Ortsbeiratsmitglieder 

 
Analog § 30 der Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz (GemO) verpflichtet der Ortsvorsteher 
die Ortsbeiratsmitglieder vor ihrem Amtsanritt in öffentlicher Sitzung auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Pflichten. 
Ortsvorsteher Osterheld beglückwünscht die neuen und wiedergewählten Ortsbeiratsmitglie-
der zu ihrer Wahl und verpflichtet sie per Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 
Amtspflichten, die sich insbesondere aus § 20 GemO „Schweigepflicht“, § 21 „Treuepflicht“, 
§ 22 „Sonderinteresse“ und § 30 „Rechte und Pflichten der Ratsmitglieder“ ergeben.  
Die Niederschriften über die Verpflichtung liegen dieser Niederschrift als Anlagen 1 – 5 bei.  
 
 
 
 
 

3. Ernennung des Ortsvorstehers; Vereidigung und Einführung in das Amt 

 
Ortsbürgermeister Wöllner ernennt Manfred Lieser im Namen der Gemeinde Kerzenheim 
zum Ortsvorsteher des Ortsbezirks Rosenthal und händigt ihm die Ernennungsurkunde aus. 
Die Ernennung erfolgt unter Berufung in das Beamtenverhältnis als Ehrenbeamter für die 
Dauer der Wahlperiode des am 26. Mai 2019 gewählten Ortsbeirats Rosenthal. Entspre-
chend des § 54 der Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz vereidigt Ortsbürgermeister Wöllner 
den neuen Ortsvorsteher auf sein Amt und führt ihn formal in dieses ein. 
Ortsvorsteher Lieser dankt für das ihm entgegengebrachte Vertrauen und sichert eine gute 
Zusammenarbeit zum Wohl Rosenthals zu. 
Eine Kopie der Ernennungsurkunde sowie die Niederschrift über die Ernennung des Ortsvor-
stehers sind der Niederschrift als Anlagen 6 und 7 beigefügt.  
 
 
 
 
 

4. Ehrung des ausscheidenden Ortsvorstehers 

 
Der neugewählte Ortsvorsteher Lieser würdigt in seiner Antrittsrede die Leistungen Detlef 
Osterhelds und hebt die Entwicklung Rosenthals  in dessen 26-jährigen Amtszeit hervor. Er 
dankt ihm für die Arbeit, die er zusammen mit der Gemeinde Kerzenheim geleistet hat und 
die ihm eine gute Grundlage bietet. Als Anerkennung überreicht Lieser dem vorherigen Orts-
vorsteher ein Präsent und eine Dankurkunde der Gemeinde Kerzenheim. 
Ortsbürgermeister Wöllner dankt Osterheld für die fruchtbare Zusammenarbeit während ihrer 
beider Amtszeit.  
Ortsbeiratsmitglied Flätgen überreicht im Namen des  Ortsbeirats einen Stich des Ortsteils 
Rosenthal. 
Das ehemalige Ortsbeiratsmitglied Angela Scholz dankt Herrn Osterheld im Namen der frei-
willigen Feuerwehr Rosenthal für seine großzügige Unterstützung. Für sein außergewöhnli-
ches Engagement  ehrt sie ihn mit der Feuerwehrehrenmedaille in Gold und heftet sie ihm 
an.  
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5. Wahl der stellvertretenden Ortsvorsteherin / des stellvertretenden Ortsvorste-
hers; Ernennung, Vereidigung und Einführung in das Amt 

 
Auf Vorschlag von Ortsvorsteher Lieser beauftragt der Ortsbeirat die folgenden Personen 
zum Wahlvorstand: Vorsitzender: Ortsbürgermeister Alfred Wöllner, Beisitzer: die Ortsbei-
ratsmitglieder Tobias Eckel und Bernhard Hebich, Schriftführerin: Verw.-Fachangestellte Sil-
via Steinbrecher-Benz. 
Das Stimmrecht des Vorsitzenden ruht gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO. 
 
Als Kandidat für das Amt des stellvertretenden Ortsvorstehers wird Tobias Eckel (FWG) vor-
geschlagen. Weitere Wahlvorschläge werden nicht gemacht. In der anschließenden gehei-
men Wahl werden fünf gültige Stimmzettel abgegeben. Davon erhält Tobias Eckel alle fünf 
Stimmen. Somit ist Tobias Eckel zum stellvertretenden Ortsvorsteher gewählt. Herr Eckel 
nimmt die Wahl an. 
Ortsbürgermeister Wöllner ernennt und vereidigt den stellvertretenden Ortsvorsteher und 
führt ihn in sein Amt ein. Eine Kopie der Ernennungsurkunde sowie die Niederschrift über die 
Ernennung liegen dieser Niederschrift als Anlagen 8 und 9 bei.  
 
 
 
 
 
 
 
 

6. Mitteilungen und Anfragen 

 
a) Markierungsarbeiten 
 
Die Markierungsarbeiten an der Zufahrt zum Friedhof seien beauftragt berichtet der Vorsit-
zende. 
 
 
 
 
 
Schriftführerin:    Vorsitzender: 
 
Gez.: Silvia Steinbrecher-Benz  Gez.: Manfred Lieser  Gez.: Alfred Wöllner 
Verw.-Fachangestellte   Ortsvorsteher   Ortsbürgermeister 
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